

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 142 (6840)

Среда, 23 июля 1986 года

Цена 3 коп.

## Пленум городского комитета КПСС

Состоялся очередной пленум Сургутского горкома КПСС. Он обсудил итоги июньского [1986 года] Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации по реализации пятилетнего плана экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы.

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин.

В прениях выступили: секретарь парткома объединения Сургутнефтегаз Э. П. Стрюк, бригадир штукатуров-маляров СУОР домостроительного комбината, член бюро горкома КПСС Г. П. Гураль, директор института ЗапсибНИИЭП С. В. Бицкий, электролинейщик межколонны № 111 треста Запсибэлектросетьстрой А. В. Лешукевич, управляющий трестом Запсибэнергострой В. С. Викулов, врач медсанчасти нефтяников Г. И. Чарчиян, первый секретарь горкома ВЛКСМ С. В. Кандаков, командир объединенного авиаотряда Р. Ф. Марченко, эконо-

мист второго управления буровых работ Р. И. Галочкина, электромонтажник плавстройотряда № 34 треста Запсибгидрострой А. В. Вязинко, секретарь парткома треста Сургутгазстрой В. Д. Яковлев.

Своим постановлением пленум обязал первичные партийные организации усилить организаторскую, политическую и идеологическую деятельность в соответствии с требованиями XXVII съезда партии. Июньского [1986 года] Пленума ЦК КПСС. Настойчиво перестраивать стиль и методы работы, совместно утверждать атмосферу творчества, требовательности, деловитости, развивать критику и самокритику. Определить конкретные пути реализации заданий пятилетки, ускорения экономического и социального развития на основе достижений научно-технического прогресса. Настойчиво внедрять экономические методы хозяйствования, интенсивные технологии, добиваться увеличения производительности труда, значительного сокращения

всех видов затрат.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза развернуто в трудовых коллективах социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий двенадцатой пятилетки, за достижение высокого качества продукции, экономию всех ресурсов, укрепление технологической и трудовой дисциплины, организованность и порядок на каждом рабочем месте.

Пленум заслушал отчет члена КПСС управляющего РЭУ Тюменьэнерго В. П. Соколова об организаторской работе по решению проблем социального развития коллектива предприятия управления. В прениях выступили начальник сектора отдела труда ПРП Тюменьэнергоремонт В. М. Молотков и заместитель председателя горисполкома Л. Ю. Рокецкий.

Пленум отметил недостаточную работу коммуниста В. П. Соколова по решению проблем социального развития коллектива и обязал его принять действенные меры по устранению недостатков.

В работе пленума принял участие заместитель заведующего промышленно-транспортным отделом ОК КПСС В. Ф. Будков.

## ИТОГИ ИЮНЬСКОГО (1986 года) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

### ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС Н. Г. АНИКИНА

**ТОВАРИЩИ!** Очередной Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 16 июня, обсудил вопросы о государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и задачах партийных организаций по его реализации, а также итоги совещания Политического консультативного комитета государства — участников Варшавского Договора. На Пленуме глубоко проанализировано, как воплощается в жизнь генеральная линия, определенная XXVII съездом партии, подведены предварительные итоги и извлечены уроки после-съездовской работы, поставлены новые задачи.

Пленум отметил, что перестройка с пониманием воспринята большинством партийных организаций и находит отражение в практических делах. Сургутяне, как и все советские люди, сознают свой долг и ответственность за осуществление планов партии. За прошлую пятилетку существенно развились все отрасли народного хозяйства района. В целом успешно осваивались выделенные государством капитальные вложения, обеспечивался досрочный ввод многих объектов производственного и непроизводственного назначения.

Выполнены задания по добыче нефти и газа, выработке электроэнергии, глубокому бурению, производству других важнейших видов продукции. Дальнейшее развитие получила строительная индустрия. Улучшены жилищно-бытовые условия трудящихся города и района.

Наряду с этим были и ошибки. Допущены серьезные просчеты в одном из важнейших направлений работы —

вводе в разработку новых площадей. Только в 1985 году с них недополучено около 300 тысяч тонн нефти. Практически все основные заказчики — производственные объединения Сургутнефтегаз, Объединение газогеологии, Сургуттрансгаз, РЭУ Тюменьэнерго — ежегодно не справлялись с вводом основных фондов.

Имели место диспропорции в развитии городского хозяйства, в первую очередь в инженерном обеспечении. Застройщики вкладывали значительно меньше средств, предусмотренных нормативами, на общественные здания и сооружения, инженерные сети и дороги. И сегодня многие руководители смотрят на программу социального развития как на приложение к основному производству.

За первое полугодие двенадцатой пятилетки в целом по городу и району прирост промышленного производства составил 10 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Сверх плана выпущено продукции на 30 миллионов рублей, добыто нефти более полутора миллиона тонн, введено жилья 12 тысяч квадратных метров, детских садов на 250 мест. Возросло производство сельскохозяйственной продукции, поголовье скота и птицы.

Но это не дает никаких оснований для благодушия. Перестройка идет пока медленно. На многих предприятиях по-прежнему процветает штурмовщина, в ходу еще старый лозунг: план — любой ценой.

С начала года не выполнен план ввода основных фондов, не освоены в полном объеме выделенные капитальные

вложения. Не справились с программой подрядных работ тресты СургутгеоЛстрой (тт. Цупкин, Атамась), Запсибэлектросетьстрой (тт. Липатов, Иванов), Запсибэнергожилстрой (тт. Приян, Потехин). Семь трестов, 18 управлений не выполнили планы по сдаче товарной строительной продукции.

Планом намечены высокие рубежи. Они предусматривают повышение эффективности производства, его интенсификацию на основе ускорения научно-технического прогресса. Будет введено в разработку 13 новых месторождений, добыто 265 миллионов тонн нефти и 23 миллиарда кубометров газа. Более чем на 80 процентов надо увеличить объемы поисково-разведочных работ, в 1, 2 раза межремонтный период работы оборудования. Поставлена задача стабилизировать уровень добычи нефти и обеспечить перевыполнение установленных заданий.

Выработка электроэнергии должна возрасти почти в 2 раза, объем транспорта газа — на 32 миллиарда кубических метров. Планируется освоить капитальныхложений в 1, 6 раза больше, чем в прошлой пятилетке. Предстоит завершить строительство ряда важнейших народнохозяйственных объектов.

Намечена обширная социальная программа. Объем жилищного и гражданского строительства увеличится более, чем в два раза. На 20 миллионов рублей возрастет производство товаров потребления бытовые в конечном обеспечит

дальний рост благосостояния наших тружеников. Наращающих усилий требует сегодня одна из наиболее насущных проблем — жилищная. Партия выдвинула задачу огромной социальной значимости — обеспечить к 2000 году практически каждую семью отдельной квартирой или индивидуальным домом.

В городе и районах, особенно за последние годы, строительство домов ведется высокими темпами. Однако жилищная проблема остается острой. В улучшении жилья нуждается более 40 тысяч семей. В то же время за 1985 год не справились с планом ввода жилья РЭУ Тюменьэнерго (т. Соколов), Объединение газогеологии (т. Пархомович), газоперерабатывающий завод (т. Латышев), тресты Запсибэнергожилстрой (т. Приян), Сургуттрубопроводстрой (т. Иванец), Сургутнефтегазстройиндустрия (т. Киятовский). Особенно неудовлетворительно сработал трест Запсибэнергожилстрой, недодав более 15 тысяч квадратных метров.

Необходимо увеличить объемы жилищного строительства хозяйственным способом, а также за счет средств предприятий и организаций, индивидуального и кооперативного строительства. Есть еще один резерв: сооружение молодежных жилищных комплексов. Возможности его применения в нашем молодом городе Советам народных депутатов, горкому ВЛКСМ надо рассмотреть как можно быстрее. Сегодня мы способны не только выполнять, но и значи-

тельно перевыполнить планы по строительству жилых домов. И бюро городского комитета партии будет строго спрашивать за срыв ввода жилья.

XXVII съезд КПСС, июньский Пленум ЦК поставил еще одну конкретную задачу — обеспечить всех нуждающихся детскими дошкольными учреждениями. В нашем городе обеспеченность ими — менее 60 процентов.

Недостаточные темпы строительства дошкольных учреждений еще более усугубляются медленным вводом в действие построенных объектов. Несогласованность действий заказчика и подрядчика приводят к тому, что стало порочной системой затягивать более чем на месяц освоение детских садов после сдачи их в эксплуатацию. Экономический ущерб очевиден, но не менее важен и моральный.

Один из путей решения проблемы — строительство детсадов хозспособом, за счет основной деятельности. Позитивный тому пример — работа треста Мостострой-11 (т. В. Ф. Соловьев). Во всех поселках, где живут семьи работников треста, уже много лет наряду с жильем строятся детские сады. Практически обеспеченность ими близка к потребной.

А вот другой пример: коллектив дома строительного комбината выходит с почином, одобренным окружным комитетом партии, поному обеспечению местами в дошкольные учреждения в 1984 году. Ценная инициатива не нашла ни должной поддержки, ни конечного результата. Имея возможности, домостроите-

ли не добились решения этой задачи. Ни партком комбината (т. Бабчик), ни отдел строительства и городского хозяйства горкому КПСС (т. Бернаев) не потребовали выполнения принятых обязательств. Мы считаем, что к этому вопросу надо вернуться.

Значительное отставание допущено в строительстве школ. Многие школы работают с перегрузкой, в две смены. К 1990 году в соответствии с Основными направлениями школьной реформы повсюду должны быть введены односменные занятия. И чтобы выйти на норматив, надо строить их в год по три-четыре, всего за пятилетку на 28 тысяч учащихся. Переход строительства всех школ в сборном варианте и большей наполнимостью — самый реальный путь выполнения задания.

Еще более острым остается положение по выполнению планов строительства средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, что является тормозом повышения профессионального мастерства трудящихся, их образовательного уровня, да и закрепления молодых кадров.

Крайне медленными темпами сооружаются объекты здравоохранения и культуры. Целый ряд новых микрорайонов вообще не имеет зрительного зала или концертно-танцевальной площадки. Но объединение Сургутнефтегаз (т. Богданов) не намечает строительства в текущей пятилетке ни одного объекта культуры, хотя в микрорайонах нефтяников обеспеченность этими учреждениями не

[Окончание на 2 стр.]



# В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На заседании исполкома районного Совета одобрен опыт работы Белоярского сельского Совета по осуществлению своих полномочий. Деятельность его строится на основе принципов колективного, творческого и взыскательного обсуждения и решения вопросов. На хорошем уровне проходят сессии и заседания исполкомов, совершенствуется практика проведения сходов граждан.

Выступившие на заседании оператор газоперерабатывающего завода, член исполкома района Н. А. Базунов и другие отметили многие положительные стороны в деятельности сельского Совета, высказали критические замечания.

Секретарь исполкома райсовета З. К. Буравцева доложила о том, как осуществляется в районе выполнение постановлений партии и правительства об укреплении трудовой дисциплины, пре-

одолению пьянства и алкоголизма. Этот вопрос был заслушан на сессиях и исполкомах всех местных Советов, на заседаниях постоянных комиссий по соцзаконности и охране общественного порядка.

Комиссии по борьбе с пьянством при Белоярском поселковом и Локосовском сельских Советах являются координационными центрами борьбы за трезвый образ жизни. Большую работу по профилактике пьянства и раннему выявлению злоупотребляющих спиртным проводит нарколог Белоярской участковой поликлиники В. Т. Иношева.

Многое делается по укреплению трудовой дисциплины на трубной базе. По инициативе комсомольцев организован клуб «Трезвость», практикующийся посещения в рабочие, праздники, первые зарплаты, проводы в ряды Советской Армии, читаются лекции на противоалкогольные темы с демонстрацией мультфильмов.

проводятся семейные вечера отдыха.

В районном обществе борьбы за трезвость насчитывается в настоящее время 1258 человек из 38 организаций. Ширится движение населения сел и поселков за прекращение продажи спиртного. Белоярский поселковый Совет выступил с инициативой провести с 20 июня месячник трезвости.

В то же время встречаются факты облегченного подхода к этой важной и сложной проблеме, благодушия, преувеличения сделанного. Отсюда и случаи пьянства, приводящие к трагическим исходам. Так, в конце прошлого года в мехколонне № 39 треста Уралстреммеханизация, в вахтовом поселке строящейся железнодорожной дороги Уренгой-Ямбург два человека скончались в результате отравления метиловым спиртом. В этом году было два аналогичных случая. Комиссия по борьбе с пьянством при

исполкоме Ульт-Ягунского сельсовета не дала принципиальную оценку случившемуся, ни один руководитель не понес наказания. И вновь первого июля в Ульт-Ягуне утонули два человека, находясь на реке в нетрезвом состоянии.

Многие председатели местных Советов видят выход только в том, чтобы ограничить или запретить продажу спиртного, и не придают должного внимания организации досуга людей, прикрываясь разговорами о необходимости укрепления материальной базы культурно-спортивных учреждений.

Правоохранительными органами за первое полугодие привлечено к уголовной ответственности за самогоноварение всего два человека из района, 3 человека за спекуляцию спиртными напитками. В борьбе с нарушениями антиалкогольного законодательства преобладают штра-

фы, но из-за отсутствия контроля, плохой организации они взыскиваются не полностью, в результате каждый третий уходит от ответственности.

Исполком районного Совета обязал председателей местных Советов, хозяйственных руководителей взять под личный контроль выполнение постановлений партии и правительства о борьбе с пьянством и алкоголизмом, настойчиво добиваться полной реализации намеченных мер.

Члены исполкома обсудили ход строительства объектов здравоохранения в районе, которое идет крайне неудовлетворительно, наметили конкретные сроки их сдачи.

Принято решение об открытии парка-музея национальной архитектуры и быта в поселке Лянторский, а также районного парка культуры и отдыха в поселке Солнечный.

Н. ГАРЕЕВА.

# Единой дружной семьёй

На крутых переломах истории либо в годину нелегких испытаний, выпавших на долю народную, воистину волшебными гранями благородного металла засверкает вдруг каждый человеческий характер: массово и особо зrimo проявятся добросердечие, милосердие, патриотизм. Такие вот мысли приходят сейчас, когда из дня в день в плотную наблюдаешь за деятельностью многочисленного коллектива нефтяников Лянторского добывающего управления.

...Вскоре после партийного съезда, наметившего ускорение нашего движения во всех сферах производства и быта, на Волжском автогиганте побывал М. С. Горбачев. Выкристализовалось прекрасное начинание тольяттинцев: каждому трудовому человеку посвятить четыре свободных дня возведению объектов культурно-бытового назначения. В то же время состоялось открытое партсобрание НГДУ. Заместитель начальника управления по капитальному строительству Э. С. Поляков от имени нефтяников заявил: «Почин автомобилистов подхвачен, даешь ударную работу на важнейшем пусковом объекте — третьей по счету типовой средней школе!». Она впервые в поселке строится из кирпича, да к тому же в три этажа. И дело закипело! Ежедневно на стройку выходили нефтяники, столько, сколько требовалось по предварительной заявке производителя работ. Особенно споро и дружно работали в один из первых же субботников, когда два десятка «изэровцев» во главе с секретарем парткома Э. М. Губаревым укладывали поступивший с Локосовского завода

## ◆ ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

кирпич на поддоны и подавали его наверх, куда все выше и выше поднимались каменщики.

— Такой заряд бодрости, такое ни с чем не сравнимое светлое чувство прекрасной артельной работы получили в тот день! — Рассказывает заместитель начальника ОКСа Е. А. Васковец. — Хотя ведь у каждого есть и свои неотложные дела, у каждого семья, домашние заботы. А поднимали стены школы самозабвенно, каждый чувствовал причастность к большому общенонародному делу.

И благородная инициатива зашагала дальше. Нефтяники Лянтора при горячей поддержке и активном участии многочисленных подразделений Сургутнефтегаза в последнее время включились в работу непосредственно на промыслах. Бригады из нескольких человек по два дня трудились на всех кустах. Приводили в порядок территории, покрасили оборудование, сотни скважин, собирали и вывозили 90 тонн металлолома. Промысловики горячо благодарят своих добровольных помощников.

Больно отзывалась в сердцах лянторцев авария в Чернобыле. На всем известный счет № 904 перечислено 18 тысяч 100 рублей — вся премия за второе место в областном соревновании среди нефтегазодобывающих предприятий. Молодые нефтяники передовой бригады промысловиков Андрея Осмоловского перевели в адрес чернобыльцев всю сумму двух премий — 600 рублей. Трогательное в своем чистосердечии и бескорыстии заявление сделала инженер Н. А. Камалова:

«Свою первую пенсию — 132 рубля — перечисляю на счет № 904. Так велит сердце».

В. ЕЛГИН,  
редактор радиогазеты  
«Лянторская нефть».

В КАНУН Великой Октябрьской социалистической революции в Тюмень, насчитывающей около 40 тысяч населения, было четыре больничных учреждения: городская больница на 127 коек, крестьянская, обслуживающая прилегающие села, на 60 мест (находилась на месте современной сетевязальной фабрики), железнодорожная больница на 50 и роддом на 25 коек. Всего городская больничная сеть насчитывала 262 койки. Кроме того, было три амбулатории. В городе работали шесть врачей и 21 средний медицинский работник. В 1917 году организуется скорая медицинская помощь.

Волна Октябрьской социалистической революции докатилась до Тюмени только в феврале 1918 года. Установилась Советская власть, 20 июля город захватили колчаковцы. С ними вместе пришел эпидемический грипп, называемый тогда «испанской болезнью». «Испанка» протекала тяжело, медицинская помощь была недостаточна. Болезнь вызывала большие жертвы.

В это время начинают распространяться паразитарные тифы (сыпной и возвратный), и палаты быстро заполняются тифозными больными.

В августе 1919 года части Красной Армии выбили колчаковцев из Тюмени.

Вновь и окончательно восстановленная Советская власть, продолжая борьбу с остатками белогвардейщины и налаживая хозяйственную жизнь, принимала решительные меры по борьбе с тифами, создавая органы здравоохранения. 13 августа 1919 года был образован отдел здравоохранения Тюменского губернского военно-революционного комитета во главе с Полюдовым.

С августа по ноябрь 1919 года шло образование уездных здравотделов.

Первым главным врачом теперь уже первой советской городской больницы назначается врач Нардов, ставший впоследствии заведующим отделом здравоохранения

городского Совета.

Вместе с Красной Армией в Тюмень прибыли и новые врачи: Сушкин, Перлин, Добровольская, Катенина, Ширмер, Рязанцева, Рубинштейн, Перевозчиков, Борейко...

В конце 1919 года создается пубернская чрезвычайная комиссия по борьбе с тифом — «Чекатиф», председателем которой назначается представитель Наркомздрава и губвоенревкома М. А. Цейглина.

ранения городского Совета.

ликвидированы за ненадобность.

В 1919 году с одним из госпиталей в Тюмень прибыл хирург Н. В. Сушкин, который остался в городе до конца своей жизни и оказывал хирургическую помощь жителям Тюмени (губернии, округа, области), в течение 48 лет работал в хирургическом отделении городской больницы (затем областной).

В 1920 году по ул. Дзержинского, 20 развертывается больница на

них медработника. Количество неинфекционных больничных коек достигает 245.

22 февраля 1927 года открывается окружной Дом санитарного просвещения, первым руководителем которого стал санитарный врач Б. С. Коган.

Улучшается и расширяется работа рентгеновского кабинета. В 1928 году в кабинете устанавливается новый аппарат «Буревестник», а в 1935, кроме того, еще рентгент

# ИСТОРИЯ К 400-ЛЕТИЮ ТЮМЕНИ БОЛЬНИЧНОГО ДЕЛА

«Чекатиф» на основании декрета Совнаркома наделялся большими полномочиями. Комиссии предоставляется «право издаванием обязательных постановлений, приказов и пр., неисполнение или замедление в исполнении постановлений комиссии будет караться по закону военно-революционного времени». Так говорилось в приказе губвоенревкома.

Кроме городской больницы, для госпитализации тифозных больных развертывается вторая советская больница (здания по ул. Ленина, №№ 45, 47, 49).

Главврачом второй

самостоятельно

больницы назначается Н. Н. Русских.

С ним работают врачи

М. М. Быстров, М. А. Сперанский, Л. В. Покровский, П. Г. Пирожников, Е. Б. Алексеева, А. М. Красовская.

50 коек, где функционирует до 1928 года. В больнице работали врачи

П. И. Никольский, М. М. Быстров, О. М. Добровольская, С. И. Карнаевич.

В августе 1920 года из Тобольска в Тюмень переводится фельдшерско-акушерская школа.

В 1922 году в городской амбулатории впервые открывается специализированный прием туберкулезных больных.

Первым врачом-фтизиатром Тюмени была А. И. Серебрянская, а в 1923 году открывается и первый противотуберкулезный санаторий на 25 мест.

В 1923 году организуется также больница для рабочих водного транспорта.

Развивается и педиатрическая помощь.

В 1924 году организуется центральная детская консультация

и молочная кухня

во главе с врачом Шнейдером, а в 1925-м — детская профилактическая амбулатория под руководством Добровольской.

Для лечения больных туберкулезом, работающих на производстве, в 1927 году открывается ночной санаторий на 28 мест.

Открываются диспансеры: 25 января 1925 года противотуберкулезный (в доме № 49 по ул. Ленина) и 22 февраля

благодаря энергичным

мерам, принятым органи

ми Советской власти,

эпидемия паразитарных

типов пошла на убыль.

Вскоре «чекатифы» были

нотерапевтический, с помощью которого начинают лечить кожные заболевания. Расширяется больничная сеть города. В 1938 году общее количество коек, включая железнодорожную больницу и больницу водного транспорта, достигает 700.

К 1941 году в городе насчитывается 17 яслей на 1056 мест.

Большое развитие получила система здравоохранения в послевоенные годы. В городе сейчас действует 17 больничных учреждений и 33 поликлиники, 117 здравпунктов работают на предприятиях.

Неизменно возросло качество медицинского обслуживания. Помощь докторов получают и сами тюменцы, и жители области.

Многие больные оставляют немало благодарственных записей в адрес персонала.

Врачей и провизоров в Тюмени готовят государственный медицинский институт, средний медперсонал — базовое медучилище. В городе трудятся 1671 врач и 3785 медсестер, фельдшеров, фармацевтов.

Н. ДУБОВИК,  
сотрудник областного музея истории здравоохранения;

Г. МИНГАЛЕВ,  
журналист.

# ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ:

МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ СООБЩАЕТ О ВКЛЮЧЕНИИ В АВТОМАТИЧЕСКУЮ МЕЖДУГОРОДНУЮ ТЕЛЕФОННУЮ СВЯЗЬ НОВЫХ НАПРАВЛЕНИЙ.

Населенный пункт Код города Справочное ГТС

Андижан	37422	42222
Бухара	36500	32222
Горький	8310	362222
Гулустан	36722	22222
Казань	8432	760095
<b>ТАТАРСКАЯ АССР</b>		
Алаштово	8430076	—
Балтаси	84368	—
Брежнев	84393	27209, 35095
Елабуга	84357	22461
Завинск	843058	3209
Зеленодольск	84371	22414
Лениногорск	84315	20940
Лашево	84378	31451
Мамадыш	84363	21098
Нижнекамск	84353	24649
Нурлат Октябрьский	84345	—
Пестерцы	8430067	—
Рыбная Слобода	8430061	—
Карши	37500	45555
Киев	0442	222222
Куйбышев	8460	334583
Курган	35222	24081
<b>КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ</b>		
Варгаш	35233	91005
Куртамыш	35249	92309
Каргополье	35256	91600
Шадринск	35253	22516
Шумиха	35245	92100
Юргамыш	35248	91530
Ленинград	812	—
Москва	095	—
Наманган	36900	62222
Новосибирск	3830	—
Омск	3812	340005
Омск	38123+пятизначный №	—
<b>ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ</b>		
Знаменское	38179	—
Исилькуль	38173	—
Калачинск	38155	—
Муромцево	38158	—
Одесское	38159	—
Русская Поляна	38156	—
Тара	38171	—
Таврическое	38151	—
Усть-Ишим	38150	—
Шербакуль	38177	—
Пермь	3422	333420
<b>ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ</b>		
Барда	34299	20809
Березники	34242	43522
Верещагино	34254	22292
Губаха	34248	99911
Кизел	34255	22354
Кудымкар	34260	21613
Краснокамск	34273	35389
Кунгур	34271	32001
Орда	34258	21308

Очер	34278	21222
Соликамск	34253	20705
Суксун	34275	21164
Усинское	34259	91265
Усье	34244	22230
Чайковский	34241	42099
Частые	34268	21300
Чернушка	34261	30106
Чусовой	34256	20700
Самаркан	36600	32222
Свердловск	3432	209111

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ	
Алапаевск	34346
Артемовский	34363
Асбест	34365
Арты	34395
Белоярский	34377
Богдановичи	34376
Ирбит	34255
Карпинск	34313
Кировоград	34357
Краснотурьинск	34214
Каменск-Уральский	34378
Красноуфимск	34394
Нижние Серги	34396
Нижний Тагил	34351
Первоуральск	34392
Ревда	34397
Североуральск	34310
Серов	34315
Сухой Лог	34373
Ташкент	3712

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ	
Чирчик	37171
Янгиюль	27160
Термез	37622
Тюмень	222

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ	
Голышманово	246
Заводуковск	242
Ишим	251
Исетское	237
Казанско	253
Коидлинское	277
Нефтеюганск	265
Нижневартовск	266
Нижняя Тавда	232
Новый Уренгой	299
Омутинский	244
Салехард	291
Советский	275
Сорокино	250+00+трехзначный №
Тобольск	211
Уват	216
Ханты-Мансийск	271
Ялуторовск	235
Ярково	231
Устинов	3412
Уфа	3472

БАШКИРСКАЯ АССР	
Белебей	34716
Бирск	34714
Иглино	34795
Кумертау	34761
Стерлитамак	34711
Туймазы	34712
Нефтекамск	34713
Чишмы	34797
Фергана	37300
Челябинск	3510



## НАПОМИНАЕМ,

что возможность ведения международных разговоров по АМТС пользуются абоненты, телефоны которых начинаются с цифры «2».

Для выхода на АМТС необходимо набрать цифру «8», услышав непрерывный зуммер, набрать код нужного вам города и номер телефона вызываемого абонента. Через 30—40 секунд установится связь.

## ЗАПОМНИТЕ:

Междугородные телефонные разговоры по автоматической связи в рабочие дни недели в период с 0 до 7 и с 18 до 24 часов, а в выходные и праздничные дни круглосуточно, оплачиваются по льготному тарифу в размере 75% от стоимости международного телефонного разговора.

С 20 июля продажа разовых талонов на переговорных пунктах ограничивается. Разговоры по разовым талонам предоставляются только с телефонов гостиниц, санаториев, домов отдыха, больниц.

В связи с автоматизацией переговорных пунктов разговор по вызову другого города с приглашением на разговор телеграммой на квартирный телефон не переводится. Абонент должен явиться в то почтовое отделение или переговорный пункт, который указан в штампе на обороте телеграммы с приглашением на разговор.

## ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ.

что открыт новый центральный переговорный пункт по адресу: пр. Ленина, 56, проезд автобусами № 4, 6 до остановки «кинотеатр «Аврора».

Прием заказов по телефону производится на текущий и следующий день. Заказы на разговор с уведомлением принимаются за 2 дня до разговора.

Материальную ответственность за все предоставленные международные телефонные разговоры несет владелец телефона независимо от того, кто вел разговор. Все телефонные разговоры и получаемые квитанции за разговоры по автоматической связи должны быть оплачены в 5-дневный срок после предоставления разговора или получения квитанции. Вся задолженность за прошедший и текущий месяцы должна быть погашена до 25 числа. При непогашении абонентом задолженности в течение 5 дней после предупреждения телефон подлежит выключению, а при непогашении в течение месяца — снятию.

О погашении задолженности после предупреждения абонент должен сообщить оператору, ведущему расчеты, по телефонам 2-60-64 и 2-64-15.

Там же вы можете навести справки по оплате переговоров. Руководителям учреждений, организаций и предприятий напоминаем, что расчеты за международные переговоры производятся ежемесячно с 10 по 25 число.

Телефон для справок 2-52-65.

Уезжая в отпуск или длительную командировку, оплатите, пожалуйста, все свои международные переговоры и поставьте в известность об этом своего оператора.

Предоставляется место в общежитии (для мужчин). Проезд авт. № 21, 22, 23 до ост. «Трест ЗСЭС».

ГПТУ-33 пищевой промышленности г. Тюмень ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ девушек по специальности «оператор линии розлива безалкогольных напитков» на базе 8—10 классов. Выплачивается стипендия 70 рублей. Предоставляется общежитие. Начало занятий с 1 сентября. Срок обучения один год. Окончившие училище будут направлены работать на Сургутский пивзавод.

За направлением обращаться в отдел кадров Сургутского пивзавода.

УРС производственного объединения Сургутнефтегаз объявляет набор учащихся на базе 10 классов в Сургутское среднее профтехучилище № 40 на дневное и вечернее отделения по специальностям: контролер-кассир продо-

вольственных и промышленных товаров, повар, кондитер.

Срок обучения 10 месяцев. Зачисленные обеспечиваются благоустройственным общежитием и прошкой. Учащимся будет выплачиваться стипендия в размере 80 рублей. За справками обращаться: ул. Ленинградская, 9, СПТУ № 40, приемная комиссия.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

23—25 июля в магазине «Юбилейный» проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА хлопчато-бумажных тканей.

Нашедших утерянные документы: паспорт, адресный листок убытия, военный билет, трудовую книжку, водительское удостоверение на имя Анатолия Михайловича Педосенко, прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Магистральная, 34, общежитие № 12, ком. № 405.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. ответственный секретарь, отдел строительства, пром